

最美纪检人

坚定的奔跑者

记张家界市纪委监委副处级纪检监察员李宁

本报记者 曾甲长 郭文

那一年，考场上面试官问她：

面对市纪委和其他待遇要好的部门同时招考，为什么你会选择市纪委？

她的回答是：

纪委是维护社会公平正义的部门，我愿有幸成为其中一员！

这个回答是在2002年作出的，答题者叫：李宁。

18年过去了，李宁在纪检路上坚定地奔跑，成为一名勇于开拓，敢于担当的新时代纪检人！

深入非典重灾区

带回重要证人

刚进入纪委工作，李宁就被分配到案件检查室。

案件检查室是纪检工作的核心部门，为了尽快进入角色，李宁夜以继日苦钻业务。整整半年的时间，她吃住基本都在办案点上。

经过刻苦努力，她在短时间里就熟悉了办案的整个流程。一年后，她独立担当主谈人员。

当时，正查处永定区覃某某受贿案，重要证人覃的情妇逃往广东。正值非典肆虐，亲友们得知她打算去非典重灾区，个个劝她。她却不顾家人反对，冒着感染病毒的风险，毅然戴着口罩与在公安工作的爱人双双南下非典重灾区，成功带回重要证人。

回来后，她还被隔离观察了一段时间。亲人们担忧，她却笑笑说道：我们是纪检人，怕这怕那怎么开展工作？

经手150余件案件

无人提出申诉

李宁爱学习，在纪检系统是出了

名的。

因为人员缺乏，很长一段时间，她身兼办案人员、陪护人员、内勤人员多职。为了适应不同的岗位，她自掏腰包购买了一批书籍，夜以继日地品读。调整到审理室后，她更是不断加强业务学习，不断地提升自己的业务水平。

在审理室七年，李宁为主审理现实案件、申诉案件，办理解除处分件150余件。本着不放过一个坏人，也不冤枉一个好人，这个最朴实的理念，她在审理过程中特别注重与办案组沟通交流。在处分时结合实际，充分考虑合纪合法与合情合理等方面的因素，得到办案组与被处分对象及申诉对象的认可。

七年间，她经手办理的案件几乎无人提出申诉。因工作业绩突出，2008年她被省纪委评选为全省纪检监察系统优秀审理工作人员。

案管工作出谋划策

汗水换来荣誉

案管室是整个纪检部门办案工作的参谋部、指挥部，责任重大。由于长期在案件检查和案件审理室工作的丰富经验，李宁成了案管室当仁不让的骨干。

为规范张家界的问题线索管理工作，结合上级纪委要求，她执笔出台了《张家界市纪委监委问题线索管理办法》，为全市的问题线索管理提供科学化、规范化的管理模式，确保群众举报有回应，问题线索不流失。



她打破传统思维，借鉴外地同行做法，创新陪护人员管理模式，报经领导同意后联合市委组织部、市监察局、市人力资源和社会保障局下发了《张家界市关于选派处（科）级后备干部、新录用公务员到市纪委监委办案基地跟班学习暂行办法》，破解了张家界两规两指工作中陪护人员不足、素质不高、安全隐患大的问题。

她拟定了《市纪委监委办案基地管理办法（试行）》、《办案人员工作守则》等12项管理制度，对办案人员、陪护人员等应遵守的工作纪律进行明确。

多年的努力，她为推进张家界市自建市以来办案安全零事故、市纪委监委办案人员零违纪的目标，作出了自己的贡献。因为工作上的突出表现，在案件监督管理室工作的8年间，李宁荣获2次三等功，5次嘉奖！



为进一步规范低保管理，云南省建水县纪委监委组织各乡镇纪委开展低保工作交叉式监督检查，进村入户核实低保户信息，确保惠民政策真正落到实处。

(来源：中央纪委监委网)

天门清风

微信群架起干群沟通连心桥

便捷高效，才有了村民余东华在微信群里反映问题的一幕。

花果峪村微信诉民情，是永定区创新民事民监督的重大举措之一。近年来，随着不忘初心、牢记使命主题教育的深入推进，永定区委、区政府按照“区级统筹，乡镇主责，村居主体”的原则，通过区、乡、村分级建群的模式，使党员领导干部群众成为了微信好友。针对农村大量青壮年劳动力外出务工的现状，通过文字、上传图片、播放视频等方式定期在群里晒村务，村民随时随地就可以了解村里的大事，并适时进行监督和评论。同时，村民还可以通过微信群随时随地反映诉求、提出建议。正因为有了微信群的帮助，中山村村民许真瑞失联的女儿在4小时后就被找到。

小小微信群，架起了干群沟通连心桥。合作桥乡就通过微信群发布各类政策信息220余条，帮助群众解决实际问题73个。另外，通过在微信上晒财务、晒项目、晒质量、晒政策等，透明、公开、公平、公正的办事风格得到广大群众的认可。据统计，当前永定区24个乡镇(街道)258个村共建立320个微信群，进群群众达4.9万余人。随着工作的推进，辐射面将会更广。

(通讯员 全江玲)

【纪检动态】

强高压 长震慑
慈利县警示教育大会让多名涉案人员 迷途知返

本报讯 警示教育大会对我个人思想产生了极大的触动，这几天，我一直彻夜未眠，经过深入反省，认真反思，我诚恳地向组织坦白认错。

对照钟佳君的违纪违法行为，再次审视自己，我觉得必须向党组织坦白，主动把问题讲清楚，争取宽大处理。某单位主要负责人坦言警示教育大会对他触动很深，让他鼓起勇气主动向组织坦白问题交代情况。

近期，市纪委监委和慈利县委组织召开了钟佳君涉嫌严重违纪违法案警示教育大会，会后，全县各单位陆续召开了警示教育大会100余场次，以案明纪，以案释法，全县上下形成了存戒惧、知敬畏、守底线的浓厚警示教育氛围。仅7天时间内，就有19名涉案人员 迷途知返，主动到县纪委监委交代问题，言语中字字悔不当初。

此前，在纪检监察机关不断加大审查调查力度，持续释放正风反腐强大威力震慑下，已有18人相继向组织说明问题。

多人主动说明问题，是警示教育的直接震慑感召，同时也是反腐败高压态势下的必然结果。该县纪委监委相关负责人表示，对问题干部来说，认清形势、尽早回头，选择相信组织、依靠组织，及时向组织说明问题，才是唯一正确的出路。 (张翼)

罗水乡召开

不忘初心专题学习研讨会

本报讯 近日，永定区罗水乡召开不忘初心专题学习研讨会，市纪委监委驻市委组织部纪检监察组及该乡党政干部、各村村主干80余人参加研讨会。

会议作了不忘初心专题讲课，从中国共产党是中国特色社会主义事业的坚强领导核心、管党治党一刻不能放松、把党的政治建设放在首位、培养选拔党和人民需要的好干部、作风建设永远在路上、坚持以零容忍态度惩治腐败等九个方面阐述了全面从严治党，强调打铁必须自身硬。

会议指出，要回望初心，明确自身理想、信念、目标，保持干部自身清正廉洁的作风，密切党与人民群众血肉联系，增强为人民服务的意识，为老百姓实实在在去干事，把人民群众对美好生活的向往，作为每一名党员干部的终身奋斗目标。

(永纪宣)



监督举报

市纪委监委举报电话：12388
永定区纪委监委举报电话：8596313
武陵源区纪委监委举报电话：
5611728
慈利县纪委监委举报电话：3231320
桑植县纪委监委举报电话：6223166